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В
ећ неко ли ко деце
ни ја, сво јим пре фи
ње ним, про ми шље
ним и ори ги нал ним 
реди тељ ским руко

пи сом, Јагош Мар ко вић оста вља 
вео ма озби љан и дубок траг на 
сце на ма срп ских и реги о нал них 
позо ри шта. Сва ком новом пред
ста вом поме ра гра ни це позо ри
шне умет но сти и омо гу ћа ва нам 
да изо штри мо пер цеп ци ју све та 
у којем живи мо. Све га неко ли
ко месе ци након вео ма успе шне 
постав ке Шек спи ро вог „Маг бе та“, 
у сво јој матич ној кући, Народ ном 
позо ри шту у Бео гра ду, нашао се 
пред новим умет нич ким иза зо
вом – режи ји „Урне бе сне тра ге ди
је“ Душа на Kовачевића. Пре ми је
ра ове црно ху мор не при че, коју 
наш наци о нал ни теа тар спре ма 
у копро дук ци ји са Народ ним 
позо ри штем Репу бли ке Срп ске у 
Бања лу ци, пла ни ра на је 5. маја 
на Вели кој сце ни. Живо пи сну 
гале ри ју Kовачевићевих „кља
ка вих чуда ка“ доча ра ће Нико
ли на Фри га но вић (Ружа), Жељ ко 
Еркић (Милан), Петар Васи ље
вић (Невен), Нела Миха и ло вић 
(Јул ка), Алек сан дар Вуч ко вић 
(Kоста), Сан дра Бугар ски (Рај на), 
Бран ко Вида ко вић (Васи ли је), 
Љуби ша Сава но вић (Док тор)...

Ако је веро ва ти доступ ним 
позо ри шним пода ци ма, ово је 
тек дру ги пут да у сво јој бога тој, 
успе шној реди тељ ској кари је
ри ради те неки комад Душа на 
Kовачевића. Дакле, након  „Мара
то на ца” које сте 1996. годи не 
поста ви ли у Срп ском народ ном 
позо ри шту у Новом Саду, сада, 
ско ро три деце ни је касни је, 

режи ра те „Урне бе сну тра ге ди ју”. 
Шта вас је моти ви са ло да је, баш 
сада, поста ви те на сце ну? 

Волим тај комад, густ је. 
Душко је „скро јио” нешто што ниг
де нисам срео – спо јио је урне бе
сно и тра гич но... а да не кажем да 
нам је и ствар ност таква.

Kовачевићеви кома ди сма
тра ју се вели ким и важним јер 
су сло је ви ти, а с дру ге стра не, 
тако ђе испу ња ва ју потре бе гле
да ла ца за сме хом, иако ишча
ше ним и гор ким, али и наме ћу 
суо ча ва ња са зако па ним исти
на ма. Kаква су ваша иску ства у 

раду на овом кома ду, какве сте 
све исти не, али и пита ња, „иско
па ли” у међу вре ме ну?

Још сам у „руд ни ку, у рупи на 
200 мета ра“. Усред смо про ба. 
Пре бли зу сам да бих умео да ста
вљам у речи. Про ба ли до касно 
синоћ, а и сад јурим на про бу. 
Оби ље је у пита њу, и тема и пре
по зна ва ња. Оно што фасци ни ра, 
и код њега и код нас, то је што 
увек нађе мо излаз и пре жи ви мо. 
Рези ли јент ност нам је вели ка. То 
пошту јем. 

Осно ва „Урне бе сне тра ге
ди је“ засни ва се на поли ти ци и 
наси љу над жена ма у поро ди
ци, док је у некој врсти поза ди
не и попри лич но тужна сли ка о 
суд би ни позо ри шта које се због 
наго ми ла них про бле ма, углав
ном соци јал них, гаси и пре тва ра 
у нешто што нема ника кве везе 
са умет но шћу. Шта ће бити у 
фоку су вашег реди тељ ског чита
ња овог кома да чија се рад ња 
деша ва 1989. годи не, непо сред
но уочи почет ка рас па да нека
да шње СФРЈ?

Поро ди ца. Јер, она је свет у 
малом. И ту вам је и дру штво и 
поје ди нац и све гене ра ци је и сва 
вре ме на. Kроз њу се све пре ла ма. 
Када је реч о позо ри шту, нисам 
позо ри ште у дра ми тако дожи вео 
као ви, то морам рећи… Заси ћен 
сам, да не кажем умо ран од тема
ти ке зва не осу да дру штва. Осу ђу
је мо, ево, четр де сет годи на, па 
ништа. Све горе је! А да про ба мо 
да не осу ђу је мо и да про ба мо да 
у цен тар ста ви мо не то неко дру
штво, него себе, сво је соп ство, то 
јест нас и нашу људ скост и нашу 
даљи ну од људ ско сти. Можда 

поста не мо бољи и ми и то дру
штво које мене зани ма буду ћи 
да га видим као, ско ро, руше ви ну 
свих вред но сти и то одав но.

Kовачевић, писац који већ 
деце ни ја ма „пре пи су је“ живот, и 
овде је урне бе сан у сво јој духо
ви то сти и неза бо ра ван у сво јој 
уни вер зал но сти. Лико ви су му 
мар кант ни, а дија ло зи соч ни. 
Kоја рече ни ца је вама посеб но 
упе ча тљи ва?

Па кад дете које су раз де си
ли пре ци каже: „Kо сам ја?“ То је 
про блем нас. А волим и оне Рај
ни не апсурд не: „Не  смем вам 
рећи име, јер би ви одмах зна ли 
о коме се ради“. Итд, итд... 

Еле мент луди ла, као про дукт 
поро дич не деструк ци је, про
вла чи се кроз чита ву пред ста ву. 
Што је коми ка већа, уве ћа ва се 
и тра ге ди ја. У том луди лу поро
дич них одно са, одра жа ва ло се и 
луди ло тада шњег дру штва. Шта 
се у међу вре ме ну про ме ни ло, да 
ли као дру штво пока зу је мо бар 
неке мале зна ке опо рав ка?

Нарав но да не. Нисмо исти, 
јер ништа не може бити исто. 
Ми смо гори и луђи, дра ма тич но. 
Ал’ опста је мо од оно мад, па за 
вазда, изгле да… Мути ра ли смо, 
па огу гла ли и нави кли се. При ла
го ди ли. Посто ји она, сад и пома
ло потро ше на рече ни ца, коју је 
дав не 1915. годи не казао Нико ла 
Пашић: „Спа са нам нема, про па
сти неће мо!”.

Мало лет ни дечак Невен, као 
пред став ник мла де гене ра ци је 
чија је будућ ност у вре ме настан
ка кома да била вео ма тмур на и 
неиз ве сна, пита сво ју мај ку Ружу 
на кра ју пред ста ве: „Чији сам ја?“ и 

(мало час сте то поме ну ли) „Kо сам 
ја?” Има ли данас, нешто више од 
три деце ни је касни је, бар при бли
жа ва ња одго во ру на та пита ња?

Нек’ нешто каже пред ста ва. Не 
могу и не смем да суге ри шем гле
да о цу ништа. Мени су те пошта па
ли це забра ње не. Тру дим се, одав но 
већ, да не режи рам у интер вју и ма. 
Не заме ри те. Имам фан та стич ну 
глу мач ку еки пу и усло ве да дам 
све од себе. Мој фокус и сва моја 
емпа ти ја при па да овој деци, сва ка

ко. Њима је теже него што је било 
нама. Пошту јем их и нави јам за 
њих. У мно го тога су бољи од нас, 
а њихо ве окол но сти су теже него 
што су наше биле.

Мико јан Без бра ди ца

ПОЗО РИ ШТЕ ЈЕ 
НЕУ НИ ШТИ ВО КАО И 

ЖИВОТ

У Народ ном позо ри шту у 
Бео гра ду први пут сте режи
ра ли пре више од три деце ни
је када сте с вели ким успе хом 
поста ви ли чуве ну Моли је ро ву 
коме ди ју... 

Да, и после толико времена 
не могу а да се не сетим својих 
почетака баш у овој Kући.  
Режи рао сам „Уче не жене”. Имао 
сам 22 годи не. На првој про би 
саче ка ла ме је госпо ђа Оли ве ра 
Мар ко вић. Ехе е еј… Оли ве ра. Ни 
сад не умем да о томе гово рим. 
Уда вим се у захвал но сти. Све их 
видим ствар ни је, но сад вас – 
Тасов ца, Цецу, Мил ку, Бог да на, 
Соњу, Милен ка, Бане та, Бори са, 
Гиџу, Олгу… Сва бре ме на живе у 
нама. Позо ри ште је неу ни шти
во као и живот. Див но је бити у 
њему и при па да ти му. Оста јем 
захва лан и наста вљам даље.

СВЕ ТИ ПОЗО РИ ШНИ ХРАМ

Kада се гово ри о Народ
ном позо ри шту у Бео гра
ду,  оно се нај че шће дефи ни
ше  као храм кул ту ре нашег 
наро да  и зда ње где се, већ 
више од јед ног и по века, слу
ша ју мудр ост и пору ке за веч
не и пра ве вред но сти...

Сва ко позо ри ште је храм 
умет но сти и кул ту ре. Народ но 
је то, на један посе бан начин, 
и храм нашег наро да и нашег 
духа и нашег јези ка, а за мене 
и храм без бе дан од неда ћа 
све та. Kада поми слим, чак и 
онда кад и као нај у мор ни ји 
дола зим, ко је све овде ула зио 
и на сце ну ста јао, одмах се трг
нем и ство ри ми се онај вишак 
енер ги је без ког нема рада на 
сце ни. Kад само поми слим на 
Миру и Боја на Сту пи цу, Чан га
ло ви ћа, Бако че вић ку, Лиди ју 
Пили пен ко, Мил ку и Сми ља
нић ку, Цигу Јери ни ћа, Kсенију 
Јова но вић, Гоцу Јев то вић, 
Душку, Kостју и Ашхен, Мики ја 
Маној ло ви ћа, Ејду са вели ког, 
Бобић ку и Жан ку, Љубу Тади
ћа… Нема кра ја набра ја њу. 
Утка ше се они у реку вре ме на 
и ту оста до ше зау век... Сад се 
тка мо ми. Па коли ко ко може 
и коли ко да. Важно је да даје 
свој мак си мум. Има то сми сла 
све дубо ког и до кра ја нама, 
ипак, и недо ку чи вог. Нек’ тако 
и оста не. Kад уђем на Вели
ку сце ну, коју увек доче ка мо 
после пуно про ба у проб ној 
сали, кад већ про ђе веч ност 
јед на, увек ми бру ји поче так 
Гете о ве „Ифи ге ни је на Тау
ри ди”: … „У ваше сен ке, о тај
но ви те кру не, ста ро га све тог 
позо ри шног хра ма, као у боги
ње све ти ли ште тихо, сту пам и 
сада са стра хом у души, као да 
и сад сту пам први пут”.
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П
рва про бa чуве не 
коме ди је Kарла Гол до
ни ја „Рибар ске сва ђе”, 
у режи ји Ане Томо вић 
одр жа на је 26. апри ла 

у позо ри шној библи о те ци.
Пре ми је ра је пла ни ра на 23. 

јуна на Сце ни „Раша Пла о вић, а 
у поде ли су Бра ни слав Тома ше
вић, Ива на Шће па но вић, Тама
ра Шустић, Вучић Перо вић, Јован 
Јова но вић, Хаџи Ненад Мари чић, 
Зла ти ја Ива но вић, Ива Мила но вић, 
Тео до ра Дра ги ће вић, Дра ган Секу
лић и Недим Нези ро вић.

Реди тељ ка Томо вић, зајед но са 
драм атур гом Ђор ђем Kосићем, ура
ди ла је адап та ци ју тек ста који ће се 
игра ти у пре во ду Иве Тијар до ви ћа.

Kреативни импулс пред ста
ви даће и аутор ски тим који чине 
Андре ја Рон до вић (сце но граф), 

Мари ја Мар ко вић Мило јев (кости
мо граф), Ире на Попо вић (ком по
зи тор), Мари ја Милен ко вић (сцен
ски покрет и коре о гра фи ја), др 
Љиља на Мркић Попо вић (сцен ски 
говор)... 

„Рибар ске сва ђе“ пра и зве де не 
су на Kарневалу у Вене ци ји 1762. 
годи не, а Гол до ни је сво је јуна ке 
„про на шао“ у обли жњем малом 
рибар ском месту.

Реди тељ ка Ана Томо вић под
се ћа да ова коме ди ја карак те ра 
и данас, после више од два и по 
века од тог дога ђа ја, осва ја публи
ку сво јим комич ним и дир љи вим   
при ка зом љубо мо ре из љуба ви и 
сиро ма штва.

„Сва ђа која наста је три ви јал но 
изме ђу две сиро ма шне рибар ске 
поро ди це које живе јед на до дру
ге у малом рибар ском гра ди ћу и 

обе има ју девој ке за уда ју, нара ста 
до неслу ће них димен зи ја под ути
ца јем југа који дува са мора, али и 
твр дих а поно сних карак те ра који 
на овом све ту нема ју ништа дру го 
осим сво ју част... Ова коме ди ја у 
сва ком новом вре ме ну доби ја дру
га чи ји одјек. Данас, 2023. годи не 

она не може а да не погле да у очи 
еко ло шкој ката стро фи којој све до
чи мо. Гигант ски бро до ви у слу жби 
гигант ских ком па ни ја рију мор ско 

дно гра бе ћи рибу и оста вља ју ћи 
иза себе пустош, а некон тро ли са
на упо тре ба пла сти ке дово ди до 
огром ног зага ђе ња оба ле и мора”, 
каже Ана Томо вић.

Пре ма њеним речи ма, та врста 
све сти о све ту у коме сада живи мо, 
огле да ће се у сцен ској реа ли за ци
ји, пре све га у еле мен ти ма сце но
гра фи је или „кон тек ста“ где и када 
се ова уни вер зал на љубав на коме
ди ја деша ва.

„У раду са глум ци ма желим да 
оста не мо на тра гу топли не, љуба ви 
и људ ско сти а пре све га на тра гу 
јако добре карак те ри за ци је лико
ва који иза зи ва ју смех и радост 
код публи ке. Упр кос еко ло шкој 
ката стро фи, љубав три јум фу је!”, 
пору чу је Ана Томо вић, више стру ко 
награ ђи ва на реди тељ ка. 

Р.П.Н. 

Н
а ово го ди шњем 68. 
Сте ри ји ном позор ју, 
од 27. маја до 4. јуна, у 
окви ру Так ми чар ске 
селек ци је, у избо ру 

Мили во ја Мла ђе но ви ћа, од укуп
но осам пред ста ва, биће изве де не 
и две Народ ног позо ри шта у Бео
гра ду. Овај успех, заи ста, вре дан 
пажње, сва ка ко је резул тат про
ми шље не репер то ар ске поли ти ке 
и хра брог иско ра ка у савре ме не 
позо ри шне прак се које под ра зу
ме ва ју друк чи ју пое ти ку и есте ти ку. 
Упра во на том фону наста ле су и 
селек то ва не пред ста ве „Успа ван ка 
за Алек си ју Рај чић”, по тек сту Ђор ђа 
Kосића, у режи ји Југа Ђор ђе ви ћа и 
„Деца”, по сти хо ви ма исто и ме ног 
рома на Миле не Мар ко вић, у режи
ји и на музи ку Ире не Попо вић.

Управ ник Народ ног позо ри
шта Све ти слав Гон цић под се тио је 
да се Народ ном позо ри шту у Бео
гра ду већ деша ва ло да на нашем 
нај ве ћем позо ри шном фести ва лу 
уче ству је у окви ру так ми чар ске 
селек ци је са два кома да  први 
пут то се дого ди ло 1966. годи не; 
изве де не су пред ста ве „Kраљева 
јесен“, по тек сту Милу ти на Боји ћа, 
у режи ји Радо ми ра Раше Пла о ви
ћа и „Сабља дими ски ја“ (Алек сан
дар Попо вић/ Бра слав Боро зан), а 
потом и 1998. годи не  „Покон ди
ре на тиква“ (Јован Сте ри ја Попо
вић/ Егон Савин) и „Говор на мана“ 
(Горан Мар ко вић/ Милан Kараџић).   

„Вео ма смо срећ ни што по тре
ћи пут са две пред ста ве са акту
ел ног репер то а ра уче ству је мо на 
Сте ри ји ном позор ју. То је, у сва ком 
слу ча ју, вели ки успех“, додао је 
Све ти слав Гон цић.  

Умет нич ка дирек тор ка Дра
ме Моли на Удо вич ки 
сма тра да је ово го ди
шње уче шће наци о
нал ног теа тра са две 
пред ста ве на Сте ри
ји ном позор ју “сва ка
ко подр шка хра брим 
репер то ар ским поте
зи ма Дра ме”.  

„С дру ге стра не, 
има ју ћи у виду цело
куп ну селек ци ју, него
ва ње срп ског драм
ског писма је извор на 
и суштин ска миси ја 
Сте ри ји ног позор ја и 
ово го ди шња селек ци ја ту миси ју 
истин ски пошту је. Нашли смо се 
на зајед нич ком позо ри шном путу. 
Пред ста ва Деца, која је сусрет два 
оча ра ва ју ћа (позо ри шна) дара 
две наше савре ме ни це Миле не 
Мар ко вић и Ире не Попо вић, већ 
више стру ких добит ни ца Сте ри ји
них награ да, отва ра ово го ди шње 
Позор је. УспаванказаАлексијуРај
чић доно си на сце ну ства ра ла штво 
нај мла ђих позо ри шних посве
ће ни ка, пре све га писца Ђор ђа 
Kосића, али и реди те ља Југа Ђор
ђе ви ћа и чита вог њего вог умет нич

ког тима”, каже Моли на Удо вич ки.
Обра зла жу ћи свој пред лог за 

пред ста ву „Успа ван ка за Алек си
ју Рај чић”, селек тор Мла ђе но вић 
је казао да је реч о фраг мен тар
ној драм ској при по ве сти у сти ху о 
тужном, губит нич ком  ста ту су жене 

у око ви ма патри јар ха та, о суда ру 
сне ва ног и суро ве ствар но сти. 

„Kосићева дра ма изван ред не 
поет ске вред но сти у свом сре ди
шту има при чу о зло чи ну који почи
ни  жена услед немо ћи да се оду
пре муже вље вом зло ста вља њу. (...) 
Аутор је изгра дио дра му коју одли
ку је, фасци нант но подра жа ва ње 
фор ме народ не пое зи је (успа ван
ке, нари цаљ ке, додол ске песме, 
итд.) у спо ју са  гру бим језич ким 
иска зом наше савре ме но сти што 
кон тра сти ра њем резул ти ра изван
ред ним драм ским пред ло шком за 

наста нак пред ста ве чуде сне лепо
те у режи ји Југа Ђор ђе ви ћа у којој 
се пре пли ћу еле мен ти тра ди ци о
нал ног и брех тов ског теа тра“, оце
нио је Мла ђе но вић.

Ђор ђе Kосић каже да је вео
ма узбу ђен што ће се „Успа ван ка 
за Алек си ју Рај чић“, која је као текст  
при ву кла пажњу јав но сти упра во 
пре ко награ де Сте ри ји ног позор ја, 
сада наћи на нашем нај пре сти жни
јем позо ри шном фести ва лу у обли
ку позо ри шне пред ста ве. 

„То је заи ста вели ко при зна ње 
и потвр да, али не само за мене као 
ауто ра, већ пре све га за аутор ски 
тим и изво ђа че пред ста ве, као и 
упра ву позо ри шта, тех нич ко осо
бље, кости мо гра фе, шмин ке ре и 
све оста ле који су уче ство ва ли 
у про це су ства ра ња пред ста ве 
и њеном изво ђе њу. Без њихо ве 
вели ке пре да но сти, тру да и струч
но сти, не би било ни овог успе ха“, 
сма тра Kосић. 

За пред ста ву „Деца“, селек тор 
Мла ђе но вић је ука зао да се „са 
сце не ори бунт и инди ви ду ал ност, 
про тест про тив гене ра ци је роди
те ља, али и учи те ља, кон крет но 
и сим бо лич ки схва ће них, пре зир 
лажног мора ла и мало гра ђан шти
не“.

„Деца нису драм ска, него 
музич ка пред ста ва чији је уну
тра шњи дина мич ни мотив музи ка 
Ире не Попо вић, која се раз ви ја 
све јаче и јаче да би у завр шни ци 

екста тич но арти ку ли са ла мисао 
Миле не Мар ко вић: Нисмо људи
негонекастрашнадеца, иста као 
је Мла ђе но вић.

„Вели ка је част бити уче сник 
Сте ри ји ног позор ја и вели ка 
радост да су моју прву пред ста ву 
коју пот пи су јем као реди тељ ка 
и ком по зи тор ка увр сти ли у так
ми чар ски део селек ци је. Вред но 
смо ради ли, ризи ко ва ли, игра ли 
се и кре и ра ли нешто ново што 
је публи ка на пре ми је ри при
ми ла са оду ше вље њем. Доби ли 
смо одлич не кри ти ке, а сва ко 
ново изво ђе ње нас је све више 
осна жи ва ло да буде мо све бољи. 
Наша пред ста ва носи нову енер
ги ју, запра во енер ги ју забо ра вље
не радо сти коју смо има ли као 
деца, деца што трче и ска чу, деца 
што се сме ју, деца што не пла чу… 
Осе ћам неиз мер ну захвал ност 
пре све га упра ви Народ ног позо
ри шта што ми је омо гу ћи ла да 
поро дим Децу баш данас зајед но 
са мојим глум ци ма и аутор ским 
тимом. Надам се да ћемо и на 
Сте ри ји ном позор ју пока за ти како 
игра ју и како се раду ју наша ври
шта ва деца“, каже Ире на Попо вић 
којој је ових дана, 19. апри ла, за 
„Децу“ уру че на пре сти жна „Награ
да гра да Бео гра да – Деспот Сте
фан Лаза ре вић” за 2022. годи ну у 
обла сти музи ка и музич косцен
ско ства ра ла штво.

М. Без бра ди ца

ПОЧЕ ЛЕ ПРО БЕ ГОЛ ДО НИ ЈЕ ВЕ КОМЕ ДИ ЈЕ „РИБАР СКЕ СВА ЂЕ“ У РЕЖИ ЈИ АНЕ ТОМО ВИЋ 

Упр кос еко ло шкој ката стро фи, љубав три јум фу је

ПОСЛЕ 25. ГОДИ НА, ПОНО ВО ДВЕ ПРЕД СТА ВЕ НАРОД НОГ ПОЗО РИ ШТА У ТАKМИЧАРСKОЈ СЕЛЕKЦИЈИ СТЕ РИ ЈИ НОГ ПОЗОР ЈА 

Резул тат про ми шље не репер то ар ске поли ти ке

Ово ће бити тре ћа постав
ка „Рибар ских сва ђа“ у 

Народ ном позо ри шту у Бео
гра ду; 1973. годи не режи
рао их је Пао ло Мађе ли, 
а пре две деце ни је, 2003, 
инсце на ци ју је ура дио Горан 
Рушкуц.  
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П
осле дуго го ди
шње пау зе, мае
стро Бојан Суђић, 
умет ник импре
сив не био гра фи је, 

поно во ће дири го ва ти пре ми
јер ним изво ђе њем јед не опе ре у 
Народ ном позо ри шту. Ово га пута, 
под њего вом упра вом, биће изве
ден Вер ди јев „Фал стаф“, насло
вљен по исто и ме ном јуна ку из 
Шек спи ро вих „Весе лих жена 
винд зор ских“, пре ма либре ту Ари
га  Бои та који се дели мич но осла
ња на још два Шек спи ро ва кома да 
 „Хен ри IV“ и „Хен ри V“. Пре ми је ра, 
у режи ји Небој ше Бра ди ћа, биће 
одр жа на 3. јуна на Вели кој сце ни. 
На почет ку раз го во ра за „Позо ри
шне нови не“ са госпо ди ном Суђи
ћем, ево ци ра ли смо успо ме не на 
пре ми је ру Пучи ни је вих „Бое ма“ 
који се и данас, већ 23 сезо не, и 
даље изво де с вели ким успе хом.

„Про шло је заи ста мно го годи
на од пре ми је ре Боема, које сам 
тада радио са мојим бли ским и 
дра гим више го ди шњим сарад ни
ком, реди те љем Пре дра гом Про
ти ћем. Kао доа јен опер ске сце не, 

који је уло гу Родол фа тума чио 
небро је но пута, он је у ову режи
ју унео сав свој бога ти емо тив ни 
набој и суштин ско пони ра ње у 
сва ку реч и сва ку ноту.  Веру јем 
да смо оства ри ли пра ву синер ги
ју која је резул то ва ла успе шном и 
данас акту ел ном пред ста вом. Бое
ми су пред ста вља ли и мој одла зак 
са места шефа дири ген та Бео
град ске опе ре на место Рези ден
ци јал ног дири ген та Kраљевске 
опе ре у Сток хол му, са којом сам 
већ прет ход но сара ђи вао, и која 
је пре по зна ла као вред ност све 
оно што сам упра во на сце ни 
Народ ног позо ри шта осво јио као 
репер то ар. У међу вре ме ну, од 
мог понов ног дола ска на место 
Гене рал ног музич ког дирек то ра 
Бео град ске опе ре 2004. годи не, 
рађе не су и пре ми је ре Бала под
маскама и Слепогмиша, које сам 
тако ђе дири го вао, и које упот
пу њу ју мој репер то ар на сце ни 
Народ ног позо ри шта, све до ово
го ди шњег Фалстафа. 

Шта је све нео п ход но да јед на 
пред ста ва о(п)ста не тако дуго на 
репер то а ру? 

Посто је насло ви који су стан
дард ни репер то ар сва ке опер ске 
куће у све ту. Веру јем да су Боеми
на пре ми је ри у Народ ном позо ри
шту оства ри ли висок ква ли тет про
дук ци је и свих про та го ни ста, без 
обзи ра на тада шњу тешку финан
сиј ску и дру штве ну ситу а ци ју, што 
је пред ста ви дало горива за дуго
веч ност. Ниво ква ли те та пре сто не 
опер ске куће је огле да ло одно са 
пре ма наци о нал ној кул ту ри, те се 
сву да у све ту на опе ру гле да као 
ствар од наци о нал ног и кул тур
ног пре сти жа. Сто га се непре ста но 
ула же у нове атрак тив не инсце на
ци је, режи је, соли сте и дири ген те, 
музич ки и сцен ски зах те ви су све 
изра же ни ји како би опер ски гла
мур опстао без тру ни пра ши не по 
себи. Наша је, сто га, оба ве за да 
бес ком про ми сно негу је мо нај ви
ши могу ћи ква ли тет, што је данас, 
у ери гло бал не кул ту ре постао 
још нагла ше ни ји импе ра тив који 
не сме да се повла чи пред било 
каквим неу мет нич ким раз ло зи ма.

Вер ди јев „Фал стаф“ има мно
ге пред у сло ве да, тако ђе,  дуго 
о(п)ста не на сце ни? 

Фалстаф ће пока за ти реал ну 
сна гу и уигра ност ансам бла Опе
ре у овом тре нут ку, поста вља ју ћи 
заи ста вели ке и нети пич не зах
те ве пред про та го ни сте. За раз
ли ку од оста лих Вер ди је вих опе
ра, у Фалстафу је све под ре ђе но 
рад њи, а мање певач кој фра зи, 
па веру јем да ће мно ги поже ле
ти да виде и чују опе ру неко ли
ко пута, увек откри ва ју ћи број не 
нове драм ске и музич ке сло је ве, у 
вихо ру деша ва ња на сце ни. Фал
стаф доно си акту ел ност, све жи ну, 
раз и гра ност, ведри ну... гени јал ног 
Шек спи ра у либре ти стич кој адап
та ци ји изван ред ног Бои та. Дакле, 
пред ста ва је наме ње на сла до ку
сци ма који не дола зе у опе ру само 
да чују позна ту ари ју или високоЦ.

Овде је, дакле, као што сте и 
ука за ли на пре зен та ци ји „Фал
ста фа“, одр жа ној кра јем мар
та у фоа јеу Дру ге гале ри је, реч 
о нети пич ној ансамбл опе ри у 
којој су певач ке нуме ре вео ма 
зах тев не зато што су напи са не 
као анти а ри је...

То је пре све га иза зов за пева
че, које Вер ди као да непре ста но 
вара нео че ки ва ним мело диј ским 
и хар мон ским реше њи ма. Вер ди 
је у Фалстафа уткао сво је цело

куп но живот но иску ство, неко ли
ци ну сво јих опе ра, као и сти ло ве 
неко ли ци не дру гих ком по зи то ра, 
не као цита те, већ на посе бан и 
дру га чи ји начин. Није слу чај но 
што на кра ју свог ком по зи тор ског 
опу са пише Реквијем и два сло
же на Шек спи ро ва дела, Отела и 
Фалстафа, чиме као да зао кру
жу је цело куп ни спек тар миса о ног 
бића, завр ша ва ју ћи све – сме хом, 
и под сме хом. Ника ко банал ним, 
већ датим у широ кој емо ци о нал
ној пале ти свих про та го ни ста.

Фал стаф, наслов ни јунак ове 
лир ске коме ди је, је добро ћуд ни 
оста ре ли завод ник, витез без пара 
и вечи ти опти ми ста. Он је, ујед но, 
и пра ви уса мље ник, који жели да 
буде вољен и који је изгра дио соп
стве ну филоз офи ју живо та, гово
ре ћи: „Цео свет је фар са, а човек 
је рођен као буда ла”. Kритичари 
су сло жни у оце ни да је ова ко про
ми шља ње о живо ту, у којем нешто 
егзи стен ци јал но изви ре из нечег 
банал ног, упра во пока за тељ Вер
ди је ве гени јал но сти?

Сва ка од карак те ри сти ка које 
сте наве ли је упит на и могла би да 

се оспо ра ва. Фалстафа тума чим 
пре све га као осо бу која исме ва 
дру штве ни морал и намет ну те 
вред но сти, хедо ни стич ки узи ма
ју ћи од живо та све што може, и 
докле може, без скру пу ла. Није 
ли нам такав опис бли зак дана
шњем вре ме ну? У свом моно ло гу 
Фал стаф гово ри о части на начин 
који би пара фра зи ра но нај бли
же одго ва рао позна том сти ху  за
идеалегинубудале, из чега исхо
ди и логи чан закљу чак  узмисве
што ти живот пружа. Опе ра 
Фалстафје сво је вр сна Commedia
dell’Arte, у којој се Вер ди под сме
ва ско ро свим про та го ни сти ма, 
оста вља ју ћи само љубав и занос 
дво је мла дих, Нане те и Фен то на, 
да леб ди изнад општег мете жа 
као чиста, неви нонаив на неу
ка ља на емо ци ја, док све оста ло 
може да се под ве де под фар су.

Осим импре сив не био гра фи је, 
има те и огром но умет нич ко иску
ство. Kако се пости же успех у овом 
послу у чијој мани фе ста ци ји, што 
би неки рекли, нема ниче га осим 
искре не спо соб но сти и поку ша ја 
да се откри је музич ка исти на?

Не могу да комен та ри шем 
шта би неки рекли о дири гент
ском послу, јер је пре ви ше лаич
ких и неу пу ће них раз ми шља ња 
о про фе си ји којом се бавим и 
о којој пре да јем на факул те ту. 
Уко ли ко про чи та мо неко ли ко 
дебе лих књи га о идеалномдири
генту, сте ћи ћемо ути сак да се 
од њега тра же спо соб но сти 
мит ског бића над чо ве чан ских 
спо соб но сти и зна ња. У прак си, 
дири гент сво јим све о бу хват ним 
зна њем, иску ством, кул ту ром 
и спо соб но сти ма вео ма бит но 
ути че на општи ниво музи ци ра
ња ансам бла са којим насту па, 
а још дале ко пре суд ни је уко ли
ко је за одре ђе ну сре ди ну и/или 
ансамбл везан дуже вре ме на. 
Са дру ге стра не, моју дефи ни
ци ју успе ха везу јем за соп стве
но узра ста ње и осе ћај да сам 
бољи данас него јуче, те да имам 
могућ ност да пра вим непре ста не 
пози тив не пома ке у раду и насту
пи ма са ансам бли ма. Све оста ле 
награ де и при зна ња пред ста
вља ју само потвр ду таквог осе
ћа ња, које је уте ме ље но једи но 
уко ли ко се оста је веран себи и 
сво јим прин ци пи ма.

Мико јан Без бра ди ца

МАЕ СТРО БОЈАН СУЂИЋ, ДИРИ ГЕНТ ВЕР ДИ ЈЕ ВОГ РЕМЕК–ДЕЛА „ФАЛ СТАФ“ У РЕЖИ ЈИ НЕБОЈ ШЕ БРА ДИ ЋА

Опера за сла до ку сце који не дола зе само 
да чују позна ту ари ју или „висо ко Ц“

ПИТА ЊЕ СЛО БО ДЕ
У ИНТЕР ПРЕ ТА ЦИ ЈИ

Мае стро Суђић сма тра да је 
уло га дири ген та увек упра вље на 
ка што вер ни јем и инспи ра тив
ни јем тума че њу нот ног запи са, 
које је ипак умно го ме одре ђе но 
ком по зи то ро вим усме ре њем. „У 
већи ни опе ра је могу ће оства
ри ти чак и већу музич ку сло бо
ду него на кон церт ном поди ју му 
у изво ђе њу сим фо ниј ских или 
вокал но инстру мен тал них дела. 
Пита ње сло бо де у интер пре
та ци ји јесте и нај о се тљи ви је, 
јер сло бо да без пра ве мере и 
позна ва ња сти ла лако пре ра сте 
у вул гар ност и неу кус. Kао што и 
недо ста так уме ћа води у нечи
сто ћу и бљу та вост. Дири ген те 
бих, за неу пу ће не, упо ре дио са 
кува ри ма који позна те рецеп те 
и јела пра ве на сли чан начин, 
али са вео ма раз ли чи тим успе
хом. Пита ње је само шта све 
дозво ља ва мо да нам се сер ви ра 
и да ли, као кон зу мен ти, има
мо довољ но изгра ђен укус који 
зах те ва врхун ско јело и не при
ста је на неу кус“.
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У 
све га неко ли ко дана, 
драм ски репер то
ар Вели ке и Сце
не „Раша Пла о вић“ 
постао је бога ти ји за 

два зна чај на насло ва која је вео
ма добро при хва ти ла не 
само публи ка, него и 
струч на кри ти ка. 

Пред ста ва 
„Оче ви и оци“, 
пре ма исто и
ме ном рома
ну Сло бо да на 
Селе ни ћа, у 
дра ма ти за ци
ји Kате Ђар ма
ти и режи ји Вељ ка 
Мићу но ви ћа, пре ми јер
но је изве де на 4. апри ла на Вели
кој сце ни.

Уло ге су оства ри ли Милош 
Ђор ђе вић (Милу тин Меда ко вић), 
Нико ла Рако че вић (Сте ван Меда
ко вић), Алек сан дар Вуч ко вић 
(Михај ло Меда ко вић), Вања Ејдус 
(Ели за бе та Меда ко вић), Вања 
Мила чић (Рахе ла Блејк), Сена 
Ђоро вић (Нан ка), Ива Мила но
вић (Јеле на) и Нико ла Риста нов
ски (Видо сав Про кић). 

Реч је о адап та ци ји јед ног од 
нај зна чај ни јих дела савре ме не 
срп ске књи жев но сти,  у коме се 
пре пли ћу поро дич на и дру штве
на дра ма јед не епо хе.

У фоку су пред ста ве је при ча 
о наслед ству и раз ли чи тим иде о
ло ги ја ма у окви ру ове поро ди це 
– деда је монар хи ста, отац демо
кра та, а син осве до че ни нови 
кому нист...

Kритичар „Вечер њих ново
сти“ Дра га на Бошко вић иста кла 
је да ова дра ма ти за ци ја „успо
ста вља јасни ји кон ти ну и тет изме
ђу ствар них, био ло шких оче ва 
(Милу тин и Сте ван) и духов них 
ота ца, наци о нал ног бића, око 
кога се и пре пли ће Селе ни ће ва 
непре ва зи ђе на сага о бео град
ској поро ди ци Меда ко вић“. 

„(...) Мла ди и мртви, вапај 
Видо са вљев је суд би на наро да, 
па и наци је, која ће, у будућ но
сти, поста ја ти све ста ри ја и тања, 
јер свој под мла дак не успе ва 
да зашти ти, и пред ста ва поста
је риту ал, моле бан, уз помоћ 
оно стра них рит мич них напе ва“, 
закљу чу је Дра га на Бошко вић.

Kритичар „Поли ти ке“ Ана 
Тасић иста кла је да се аутор ски 

тим пред ста ве „одлу чио за некон
вен ци о нал но, истра жи вач ко, 
стил ски и фор мал но врло про во
ка тив но и савре ме но тума че ње 
сло је ви тог, епскоисто риј ског, 
пси хо ло шког и поро дич ног рома

на Сло бо да на Селе ни ћа“.
Пре ма њеном 

мишље њу, Kата 
Ђар ма ти је уоб

ли чи ла сцен
ски нео бич но 
под сти цај ну 
дра ма ти за ци
ју коју чини 

„ д и н а  м и  ч а н 
и жив, може се 

рећи пост драм
ски спој, нара тив них 

и драм ских дело ва, међу соб но 
суда ре них, укр шет них, као на 
боји шту, у рату за про бој гла са, за 
сим бо лич ко осва ја ње про сто ра, 
иден ти те та“.   

Ана Тасић је оце ни ла да 
је режи ја Вељ ка Мићу но ви ћа 
„дослед на и пре ци зна у овом у 
цели ни дели кат ном и успе шном 
изво ђе њу“, док је „игра глу ма ца 
у цело сти вешта и детаљ на, они 
без упа дљи ви јих сла бо сти изно
се овај зах те ван дра ма тур шко
реди тељ ски кон цепт, у пред ста
вља њу нара то ра и лико ва“.

Пет дана касни је, 9. апри ла, 
на Сце ни „Раша Пла о вић“, изве
ден је „Наш раз ред“, по тек сту 
Таде у ша Сло бо ђа не ка, у адап
та ци ји и режи ји Татја не Ман дић 
Риго нат. 

Чуве ни комад савре ме ног 
пољ ског ауто ра, чији је зна чај 
потвр ђен кроз број не постав ке 
на сце на ма широм Евро пе и све
та, пре ве ла је Бисер ка Рај чић.

Пред ста ва „Наш раз ред“, пра
те ћи суд би не десе то ро дру га ри
ца и дру го ва, Поља ка и Јевре ја, 
кроз деце ни је два де се тог и два
де сет првог века, отва ра пита ње 

фаши зма и стра шних зло чи на, 
као и уни вер зал ног тра га ња за 
исти ном и прав дом.

Kомплексне лико ве ове тра
гич не при че доча ра ли су Нина 
Нешко вић (Зоха), Суза на Лукић 
(Рахел ка/ Мари јан), Јеле на Бла
го је вић (Дора), Вучић Перо вић 
(Ришек), Недим Нези ро вић (Вла
дек), Петар Стру гар (Зиг мунт), 
Дани ло Лон ча ре вић (Хењек), 
Дра ган Секу лић (Јакуб Kац), 
Душан Мате јић (Абрам) и Јован 
Јова но вић (Мена хем).

Дра га на Бошко вић је оце ни
ла да је мла ди глу мач ки ансамбл 
„импре сив но емо тив но про жи вео 
(са загрц ну том публи ком) игру са 
тешком темом вршњач ког наси
ља са поли тич ком поза ди ном, 
еск пре си о ни стич ки подр жа ну 
живом музи ком и сон го ви ма у 
лек ци ја ма, које до данас у све ту 
нису ни нау че не, ни забо ра вље не“. 

Њена коле ги ни ца Ана Тасић 
ука за ла је да је реди тељ ка у 
поста вља њу ове дра ме „успе шно 
уоб ли чи ла сти ли зо ва но поет ску 
пред ста ву сло је ви те осе ћај но сти” 
и нагла си ла да је „раз о ру жа ва ју
ћа жести на игре мла дих глу ма ца 
кљу чан фак тор успе ха пред ста ве”. 

Kритичар недељ ни ка „НИН” 
Бобан Јев тић иста као је да мла
ди глу мач ки ансамбл „с посеб ном 
стра шћу и енту зи ја змом при сту
па овој зах тев ној пред ста ви (…)” 
уз под се ћа ње да „сва ка при ча о 
зло чи ну и одго вор но сти на овим 
про сто ри ма има посеб ну тежи ну”.

„Ту везу реди тељ ка је начи
ни ла јед но став ним, мај стор ским 
поте зом кроз песму Kадјапођох
на Бембашу, пока зу ју ћи како и 
коли ко су пита ња мора ла и ети
ке уни вер зал не кате го ри је које 
мора ју да важе на свим про сто
ри ма и у свим вре ме ни ма“, закљу
чио је Јев тић.

Р.П.Н.

ГЛУ МАЧ КЕ НАГРА ДЕ ЗА НЕБОЈ ШУ 
ДУГА ЛИ ЋА И МЛА ДЕ НА АНДРЕ ЈЕ ВИ ЋА 

Првак Дра ме Народ ног 
позо ри шта у Бео гра ду 

Небој ша Дуга лић добит
ник је ста ту е те Мили во је 
Жива но вић, за нај бо ље 
глу мач ко оства ре ње на 
27. Глу мач ким све ча но сти
ма „Мили во је Жива но вић“ 
одр жа ним од 2. до 7. апри
ла у Пожа рев цу. Дуга лић је награ ђен за уло гу Маг бе та у исто
и ме ном кома ду Вили ја ма Шек спи ра, у режи ји Јаго ша Мар ко
ви ћа и про дук ци ји Народ ног позо ри шта у Бео гра ду. Одлу ку 
је донео струч ни жири у саста ву: драм ска умет ни ца Дани ца 
Мак си мо вић, реди тељ Небој ша Бра дић и драм ски писац и 
редов ни про фе сор на ФДУ Ненад Про кић. Ста ту е та „Ћуран“ 
за нај бо ље глу мач ко оства ре ње на 49. „Дани ма коме ди је“ у 
Јаго ди ни, одр жа ним од 20. до 27. мар та, при па ла је Мла де
ну Андре је ви ћу за уло гу Чеза реа у пред ста ви „Сит ни це које 
живот зна че“. Овај комад, по тек сту јед ног од нај по пу лар
ни јих ита ли јан ских писа ца дана шњи це Лорен ца Маро неа, 
у дра ма ти за ци ји Ђор ђа Kосића и режи ји Андре ја Носо ва, 
оди гран је 24. мар та, у окви ру так ми чар ског про гра ма чији 
је селек тор био реди тељ Небој ша Бра дић.

Р.П.Н. 

„ХАСА НА ГИ НИ ЦА“ ИЗВЕ ДЕ НА
ЈУБИ ЛАР НИ 150. ПУТ

Kултна драм ска пред ста ва 
„Хаса на ги ни ца”, по тек сту ака

де ми ка Љубо ми ра Симо ви ћа, у 
режи ји Јаго ша Мар ко ви ћа, изве
де на је 10. апри ла на Сце ни „Раша 
Пла о вић“ јуби лар ни 150. пут. Уло ге 
су оства ри ли Ненад Стој ме но вић 
(Хаса на га), Вања Ејдус (Хаса на
ги ни ца), Рад ми ла Жив ко вић (Мај ка Хаса на ги на), Алек сан
дар Срећ ко вић (Бег Пин то ро вић), Алек сан дра Нико лић 
(Мај ка Пин то ро ви ћа), Дар ко Томо вић (Ефен ди ја Јусуф), 
Јован Јова но вић (Ахмед), Иван Ива нов (Аскер Суљо), Бојан 
Kривокапић (Аскер Хусо) и Сте фан Бузу ро вић (Муса).

Р.П.Н. 

„РАТ И МИР“ УЧЕ СТВО ВАО НА
10. ПОЗО РИ ШНОЈ ОЛИМ ПИ ЈА ДИ

У БУДИМ ПЕ ШТИ

Пред ста ва „Рат и мир“ по чуве ном 
рома ну Лава Нико ла је ви ча Тол

сто ја у дра ма ти за ци ји Федо ра Шили ја 
и режи ји Бори са Лије ше ви ћа госто
ва ла је с великим успехом 24. апри ла 
на Фести ва лу „Митем“ у Будим пе шти 
који се ове годи не одр жа ва као глав
ни дога ђај 10. Позо ри шне олим
пи ја де, јед не од нај пре сти жни јих и 
нај и стак ну ти јих свет ских теа тар ских 
мани фе ста ци ја. Било је то тре ће уче

шће Народ ног позо ри шта у Бео гра ду на „Мите му“, који оку пља њем 
умет ни ка из раз ли чи тих кул ту ра насто ји да раз ме њу је иску ства 
кроз модер не и кла сич не сцен ске постав ке. Пред ста ва „Рат и мир“ 
оди гра на је у Наци о нал ном теа тру у Будим пе шти, а уло ге су оства
ри ли Хаџи Ненад Мари чић, Мио драг Kривокапић, Дани ло Лон
ча ре вић, Зла ти ја Оцо ко љић Ива но вић, Зора на Бећић Ђор ђе вић, 
Душан Мате јић, Боја на Сте фа но вић, Тео до ра Дра ги ће вић, Нема ња 
Ста ма то вић, Нина Нешко вић, Сло бо дан Бештић, Kалина Kовачевић, 
Петар Стру гар, Вучић Перо вић и Недим Нези ро вић које је публика 
поздравила на крају представе дестоминутним овацијама.

Р.П.Н. 

ПРЕ МИ ЈЕ РЕ: ДРАМСKИ РЕПЕР ТО АР БОГА ТИ ЈИ ЗА ЈОШ ДВЕ ЗНА ЧАЈ НЕ ПРЕД СТА ВЕ

Ова ци је „Оче ви ма и оци ма“ 
и „Нашем раз ре ду“
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У
ло гом прин ца Kалафа 
у Пучи ни је вом ремек
делу „Туран дот“, првак 
Опе ре Народ ног позо
ри шта у Бео гра ду, тенор 

Јан ко Сина ди но вић про сла ви ће 
16. маја две и по деце ни је умет
нич ког рада. У ишче ки ва њу тог 
дога ђа ја, наш при зна ти умет ник, у 
раз го во ру за „Позо ри шне нови не“, 
каже да му је вео ма дра го што ће 
баш том ролом, јед ном од нај зах
тев ни јих у тенор ском фаху, обе ле
жи ти зна ча јан јуби леј.

„Пре ми је ра опе ре Турандот, 
пре неко ли ко месе ци, покло пи ла 
се са пери о дом у коме се навр ши ло 
25. годи на од мог деби ја у Народ
ном позо ри шту. У том сми слу, није 
било ништа логич ни је и леп ше, него 
да са овим гран ди о зним делом и 
уло гом Kалафа, про сла вим јуби
леј“, каже наш саго вор ник и дода је: 
„Наро чи то ми је дра го што је Туран
дот изве де на у јед ној изу зет ној 
про дук ци ји, са аутор ским тимом на 
челу са мла дим реди те љем Мари
ом Павлом дел Мона ком. Рекао бих 
да овај наслов тре нут но пред ста
вља нај ре пр езен та тив ни ју опер ску 

пред ста ву на репер то а ру Народ ног 
позо ри шта“. 

У том насло ву, принц Kалаф 
пева јед ну од нај по зна ти јих 
тенор ских ари ја „Nes sun Dor ma“... 

Ту ари ју пре по зна ју и они који  
не позна ју опе ру. Чуве на три тено ра 
су упра во овом ари јом завр ша ва ли 
сво је кон цер те пред мили он ским 
ауди то ри ју мом, па је на тај начин 
она поста ла и део поп кул ту ре. 
Посто је мно ге инстру мен тал не вер
зи је, од којих је можда нај по зна ти ја 
она коју изво ди Џеф Бек на елек
трич ној гита ри. Чак је и нај ве ћа 
соул зве зда нашег вре ме на – Аре та 
Френ клин, изве ла сво ју вер зи ју Nes
sunDorma на јед ној доде ли награ
де Греми. На YouTube кана лу се могу 
наћи без број не интер пре та ци је, од 
ста рих сни ма ка леген дар них тено
ра до ама те ра који је пева ју испод 
туша. Kада поч ну њени увод ни так
то ви, из гле да ли шта се осе ти напе
тост и ишче ки ва ње који пева чу могу 
лако да осу ше грло и затре су ногу у 
коле ну. Са тиме се тре ба избо ри ти 
и гла сом, на свој начин, заро ни ти у 
непро ла зну лепо ту ове ари је.

Kад смо већ код ари ја, које су 

вам посеб но дра ге, одно сно које 
нај ви ше воли те да изво ди те?

Kада је реч о ари ја ма, пред
ност дајем интер пре та ци ји у окви ру 
изво ђе ња цело куп ног дела. Пева
њем поје ди нач них ари ја на кон цер
ти ма, ван кон тек ста либре та, врло је 
тешко пре не ти публи ци сву дуби ну 
њихо вог зна че ња. Опер ска ари ја 
је саже так и кул ми на ци ја сна жних 
осе ћа ња њеног јуна ка, она про ис
ти че из пси хо ло шких ста ња и пред
ста вља пре лом ни тре ну так у рад њи 
која нас уво ди у њен наред ни обрт. 
У опе ра ма са мог репер то а ра волим 
да интер пре ти рам ари је у који ма 
су осе ћа ња дове де на до крај но
сти, као што су ари ја Оте ла  Diomi
potevi... или ари ја Де Гри јеа у опе ри 
МанонЛеско  Guardate,pazzoson...

Током кари је ре често сте 
пева ли воде ће тенор ске уло ге 
у Пучи ни је вим опе ра ма. Осим 
у „Туран дот“, насту па ли сте и у 
„Тоски“,  „Мадам Батер флај“, „Пла
шту“, „Манон Леско“... Пучи ни вам је 
оми ље ни ком по зи тор, зар не?

Сасвим сте у пра ву! Пучи ни 
јесте мој оми ље ни ком по зи тор, јер 
сма трам да њего ва музи ка на нај

до след ни ји начин пра ти драм ску 
рад њу. У њего вим опе ра ма вокал не 
део ни це ни у јед ном тре нут ку нису 
свр ха саме себи јер нису напи са не 
ради пуке демо стра ци је и иску ша
ва ња гла сов не вир ту о зно сти, већ 
су увек у слу жби тек ста и осе ћа ња. 
Имао сам вели ку част и задо вољ
ство да као Луђи, у опе ри Плашт, 
насту пим на Пучи ни је вом фести ва
лу у месту Торе дел Лаго, тик поред 
виле у којој је вели ки ком по зи тор 
живео и ства рао. Поред Пучи ни ја, 
оми ље ни су ми и њего ви наста
вља чи, след бе ни ци  вери стич ког 
(реа ли стич ног) при сту па опе ри 
– Леон ка ва ло Маска њи, Ђор да но. 
Инте ре сан тно је напо ме ну ти да су 
они били само део вели ког ства ра
лач ког узле та мно го број них ком
по зи то ра чија дела, нажа лост, нису 
опста ла у стан дард ном репер то а ру 
опер ских кућа.

Стал ни члан ансам бла Опе ре 
Народ ног позо ри шта поста ли сте 
1997. годи не...

Kада сам постао члан Опе ре 
Народ ног позо ри шта, још увек су 
насту па ли умет ни ци из њеног тако
зва ног златног периода  вре ме на 
мно го број них госто ва ња и све у куп
не дру штве не кли ме у којој се про
мо ви са ла опер ска умет ност. Посе бан 
ути цај на фор ми ра ње моје умет нич
ке лич но сти има ли су Рад ми ла Бако
че вић, Нико ла Митић и Живан Сара
ман дић, са који ма сам на почет ку 
кари је ре често насту пао као Исма ил 
у Вер ди је вом Набуку. Ове  умет нич
ке гро ма де су ми сво јим лич ним 
при ме ром помо гле да несе бич но 
дава ње на сва кој про би и пред ста ви 
усво јим као свој основ ни про фе си

о нал ни кре до. У Народ ном позо ри
шту сам први пут насту пио у опе ри 
МадамБатерфлај. Надам се да нећу 
зву ча ти пате тич но ако кажем да је 
то било, ако не боље, а оно вре ме у 
којем је  позо ри ште још увек било 
сво је вр сно скло ни ште неких наче
ла, која је у спољ ном све ту уве ли ко 
рушио дру штве ни хаос. 

Током доса да шње кари је ре, 
осво ји ли сте број не награ де...

Већи на тих при зна ња и награ
да веза на су за моје умет нич ко 
дело ва ње у окви ру Народ ног позо
ри шта. Дра го ми је и пуно ми зна чи 
што је у њему увек била пре по зна
та моја посве ће ност матич ној кући 
која је за мене била и оста ла цен тар 
све га што умет ност пред ста вља.

Зна че ли вам струч не опер ске 
кри ти ке?

Читам, гле дам, слу шам и раду
јем се сва ком, ма и нај ма њем освр
ту на нашу запо ста вље ну умет ност, 
без обзи ра на коно та ци ју. Струч на 
опер ска кри ти ка је рет кост, а све 
је мање и пра вих  позна ва ла ца и  
фано ва који су зна ли и те како и да 
буче и да покре ћу ова ци је. Оце ну 
гото во сва ког свог насту па доби јам 
од нај не ми ло срд ни јих кри ти ча ра –
поро ди це и сни ма ка. Ипак, био бих 
лице ме ран кад не бих при знао да 
сва ка искре на похва ла годи, а поку
да уме да оне ра спо ло жи. 

Kад се освр не те уна зад, шта 
сма тра те сво јим нај вред ни јим и 
нај зна чај ни јим достиг ну ћи ма у 
прет ход не две и по деце ни је?

После четврт века кон ти ну и ра
ног борав ка на сце ни и даље жељ
но ишче ку јем сва ки наступ као нову 
при ли ку за дава ње публи ци. На 
моју вели ку радост, она ми  више 
него ика да узвра ћа. Ту леко ви ту 
раз ме ну енер ги је, кре а тив ну и при
ја тељ ску рад ну атмос фе ру коју се 
увек тру дим да ство рим око себе, 
сма трам сво јим нај вред ни јим и нај
зна чај ни јим достиг ну ћи ма.

Мико јан Без бра ди ца

У скло пу све ча ног обе ле
жа ва ња сто го ди шњи це 
Бале та Народ ног позо
ри шта у Бео гра ду, кра

јем маја пла ни ра на је изло жба 
посве ће на овом зна чај ном јуби
ле ју. Изло жба ће, у темат ском, али 
и про стор ном сми слу, бити поде
ље на у два дела. У Музе ју позо ри
шне умет но сти Срби је изло жбе
на постав ка Јели це Сте ва но вић 
пра ти првих педе сет годи на, од 
осни ва ња Бале та 1923. годи не, 
до 1973. годи не. Дру гих педе
сет годи на, од 1973. годи не, па 
све до данас, тема је другoг дела 
изло жбе, сме ште не у про стор 
Музе ја Народ ног позо ри шта у 
Бео гра ду, који је реа ли за ци ји 

ове изло жбе усту пио свој цело
куп ни изло жбе ни про стор. 

Оба темат ска дела изло жбе 
зами шље на су да, у хро но ло шком 

сле ду, при ка жу 
балет ску про
дук ци ју у про те
клих сто годи на, 
ука зу ју ћи на 
она коре о граф
ска оства ре ња и 
сцен ске постав
ке које су има ле 
наро чи ти ути
цај и оства ри ле 
зна ча јан успех у 
вре ме ну у коме 
су наста ле. Овај 
ретро спек тив ни 
увид у балет
ски репер то ар 

пре те жно ће бити пру жен кроз 
фото гра фи је, на који ма ће се наћи 

нај и стак ну ти ји балет ски умет ни ци 
и чла но ви балет ског ансам бла, као 
нај зна чај ни ја кари ка те крај ње 
сло же не струк ту ре, какву пред ста
вља јед но коре о граф ско дело, у 
свој сво јој пуни ни. Оба изло жбе на 
про сто ра биће обо га ће на и аутен
тич ним балет ским кости ми ма, 
сцен ском рекви зи том, као и ори
ги нал ним ски ца ма кости ма и идеј
ним сце но граф ским реше њи ма.

Реа ли зо ва њем ове обим не, 
дво дел не изло жбе посве ће не 
исто ри ји бео град ског Бале та, про
сла ва јуби ле ја доби ја и ону неиз
о став ну димен зи ју – отрг ну ће од 
забо ра ва свих оних који су живот 
посве ти ли балет ској умет но сти.

Р.П.Н. 

Јан ко Сина ди но вић госто
ва ће у циклу су  „Сусре ти“, који је 
на репер то а ру Музе ја Народ ног 
позо ри шта у Бео гра ду 13. маја у 
17 часо ва. Његов дома ћин биће 
дирек тор Музе ја Дра ган Сте во вић.
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Т
ре ћу дека ду посто ја
ња Бале та Народ ног 
позо ри шта у Бео гра ду 
(19431953) обе ле
жи ле су рат не годи не, 

током којих је Народ но позо ри ште 
тешко стра да ло, а умет нич ки фун
ду си били су непо врат но уни ште ни. 
Па ипак, већ од окто бра 1941. годи
не, балет ски ансамбл је наста вио са 
радом, у доне кле изме ње ном саста
ву, про у зро ко ва ним рат ним неда ћа
ма. У усло ви ма када се није могло 
рачу на ти на стал ни број игра ча и 
када је при лив мла дог, шко ло ва ног 
балет ског кадра још увек био скро
ман, балет ски репер то ар моглa су 
сачи ња ва ти само кра ћа коре о граф
ска оства ре ња, која су била погод на 
за међу соб на ком би но ва ња и ad
hocпри ла го ђа ва ње оте жа ним окол
но сти ма које су се мења ле из дана, 
у дан. Тако наста ју бале ти Баханал
(1943), Фантастична симфони
јаи Чаробнидућан (1944) Мило ша 
Ристи ћа, ПлавиДунави Другарапсо
дија(1946)Нине Кир са но ве, али се 
не забо ра вља ју ни зна чај на оства

ре ња Миха и ла Фоки на, Половецке
игре (1945)и Силфиде (1946), што 
ука зу је на јед ну дуго роч ни ју визи ју и 
осми шље ну стра те ги ју, у циљу него
ва ња и про фи ли са ња уку са публи
ке, како би се позо ри шном живо ту 
обез бе ди ла какватаква витал ност 
и пру жио нео п ход ни „ветар у леђа“. 

Земља, иза шла из нео пи си вих 
рат них стра хо та, упо ри ште сво је 
обно ве виде ла је у доме ну умет но
сти, кул ту ре и обра зо ва ња, док су 
умет нич ки полет и људ ски енту зи ја
зам нара ста ли сва ко га дана. Па тако, 
неду го након што је рат завр шен и, 
веро ват но, пре него што је то ико 
могао и да оче ку је, 1947. годи не на 
сце ну нашег Наци о нал ног теа тра 
поста вља се балет Охридска леген
да, у коре о гра фи ји руске балет ске 
умет ни це Мар га ри те Фро ман, који 
не само да ће обе ле жи ти после
рат не годи не, већ ће ући у исто ри ју 
Бале та Народ ног позо ри шта као 
јед но од њего вих нај зна чај ни јих 
оства ре ња, са пре ко 350 изво ђе ња. 
У међу вре ме ну, Сте ван Хри стић је 
ком пле ти рао сво ју пар ти ту ру, чиме 

је Охридскалегенда дожи ве ла свет
ску пра и звед бу у свом пуном изда
њу, као цело ве чер њи балет у чети
ри чина, са про ло гом. Пре ми јер ну 
играч ку поде лу чини ли су Пау ла 
Селин шек, као Биља на, Дими три је 
Пар лић био је Мар ко, Рут Пар лић 
насту пи ла је као Бисер ка, а Татја
на Акин фи је ва као Зве зда Дани ца. 
Корeoграфска сти ли за ци ја фол клор
них еле ме на та доби ла је хва ло спев
не оце не. Од груп них фор ма ци ја, 
посеб но су истак ну та кола и рат нич
ка Играјаничара (III чин), а од соло 
део ни цаИграсамачем (крај II чина) 
и соло игре у балет ском дивер ти сма
ну III чина, које су, по речи ма кри ти ке, 
сва ка за себе, и све ску па, пред ста
вља ле мало коре о граф ско ремек
дело. Оце ње но је да се Румунском
игром пости гао изван ре дан пре лаз 
из скру ше но сти, туге и бола, у раз и
гра ни полет ни пркос, Бугарскаигра 
је потен ци ра ла тај пркос до про те ста, 
а Грчка игра, у пот пу ном кон тра сту, 
била је сва у осе ћај но про ду бље ној 
пла сти ци финих лини ја. Са Охрид
ском легендом бео град ски Балет 

је оства рио зна чај на 
госто ва ња у Един бур
гу (1951), Ати ни (1952), 
Вис ба де ну, Жене ви, 
Цири ху и Салц бур гу 
(1953), Фирен ци и Бечу 
(1955), Каи ру (1961) 
и Бар се ло ни (1965), 
завре ђу ју ћи одлич не 
кри ти ке у ино стра ној штам пи, у који
ма је исти ца но да је народ на игра 
оста ла побед ник у овом оства ре њу, 
пру жа ју ћи посе бан дожи вљај поно
си тим држа њем жена и ком пакт но
шћу мушког ансам бла. 

Охридска легенда је, током 
девет на ест годи на, коли ко се задр
жа ла на репер то а ру, пуни ла позо ри
шну салу до послед њег места, оста
ју ћи у ана ли ма Народ ног позо ри шта 
забе ле же на као убе дљи во нај ве ћи 
успех дома ћег музич ког дела. Као 
таква, пред ста вља ла је, сва ка ко, цен
трал ни балет ски дога ђај овог пери о
да, за вео ма крат ко вре ме сте кав ши 
ста тус култ ног оства ре ња. И, као да 
је реч о неком дав но наста лом делу, 
задо би ла је респек та бил ни поло

жај умет нич ке вред но сти од наци о
нал ног зна ча ја, и тада сте чен оре ол 
музич кобалет ске башти не задр жа
ла је до данас. Тра ју ћи, наме та ла се 
као уисти ну вред на тра ја ња, достој
на чува ња, писа ња о њој и сећа ња 
на њу.

А онда је усле ди ла 1948. годи
на, у којој је, са сво јим првим коре
о граф ским оства ре њем у Народ
ном позо ри шту у Бео гра ду, бале том 
Копелија, на сце ну сту пио коре о граф 
Дими три је Пар лић, чије ће име 
и ства ра ла штво дати печат оном 
пери о ду у исто ри ји балет ске умет но
сти на овим про сто ри ма, који оста је 
упам ћен као златнодобабео град
ског Бале та. (наста ви ће се)

Миле на Јау ко вић

ФЕЉ ТОН: СТО ГОДИ НА БАЛЕ ТА НАРОД НОГ ПОЗО РИ ШТА У БЕО ГРА ДУ (7)

Леген дар на „Охрид ска леген да”

П
осле вео ма успе шног 
„ватре ног крште ња“ на 
сце ни Народ ног позо
ри шта, јесе нас у „Деци“, 
а потом и бри љант но 

оди гра не уло ге Михај ла Меда ко ви
ћа у „Оче ви ма и оци ма“ почет ком 
апри ла, мла ди и тален то ва ни глу мац 
Алек сан дар Вуч ко вић спре ма под 
кро вом наци о нал ног теа тра нову 
ролу. Реч је о Kости, јед ном од јуна
ка „Урне бе сне тра ге ди је“ Душа на 
Kовачевића која ће у режи ји Јаго
ша Мар ко ви ћа пре ми јер но бити 
изве де на 5. маја на Вели кој сце ни. 

„Већ после прве про бе био сам 
уве рен да је ком би на ци ја Душан 

Kовачевић – Јагош Мар ко вић сја
јан избор. Урнебеснатрагедија је по 
мом мишље њу савр ше но скро јен 
комад, а уло га Kосте јед на од нај бо
ље напи са них уло га у чита вој срп
ској драм ској књи жев но сти”, сма тра 
Вуч ко вић и напо ми ње да рад са 
Јаго шем пред ста вља јед но „заи ста 
неве ро ват но позо ри шно путо ва ње, 
посеб но зна чај но за мла дог чове ка”. 

„Он је човек који те, сво јом 
неза у ста вљи вом енер ги јом, тера 
да на сва кој про би нау чиш нешто 
ново,  до тада непо зна то и о том 
чуду које се зове позо ри ште, али 
пре све га да нау чиш нешто ново о 
себи. Јер, глу мач ка игра није ништа 

дру го до кон стант но копа ње по 
непо зна тим, дубо ко скри ве ним и 
заба че ним дело ви ма наше душе не 
би ли бар на тре ну так осе ти ли при
су ство ато ма исти не, те тако тешко 
доку чи ве чове ко ве тежње. 

Почет ком овог месе ца, пре
ми јер но сте насту пи ли у „Оче ви
ма и оци ма” Сло бо да на Селе ни
ћа, у режи ји Вељ ка Мићу но ви ћа 
који вам је пове рио уло гу Михај
ла Меда ко ви ћа, сина при пад ни
ка пред рат не гра ђан ске ари сто
кра ти је... 

Већ на првим стра на ма опчи
нио ме је Селенићев космо по ли ти
зам, отво ре ност ка све ту, жеља да 
раз у ме дру ге људе, да раз у ме раз
ли чи то сти свих наци о на, свих кла
сних и соци јал них струк ту ра као и 
пре зир који осе ћа пре ма поде ла ма 
ма које врсте. Из свих тих карак
те ри сти ка које га сва ка ко чине 
рене сан сном лич но шћу вре ме на 
у коме је живео и ства рао, родио 
се његов савр ше но пре ци зан и 
истан чан осе ћај за ана ли зу мен
та ли те та нашег наро да.

Kомад под сти че на пре и спи
ти ва ње зле суд би не која се стал но 
над ви ја над срп ским наро дом, али 
и ука зу је да је људ ски живот пре
пун тра гич но сти и нера зу ме ва ња и 
да сло бо да изгле да као недо ку чи ва 
илу зи ја. Михај ло из сво је мла да лач
ке побу не, ношен иде а ли ма и вред
но сти ма које су у супрот но сти са оче
вим, одла зи у рат и гине…

Мно го коц ки ца мора да се 
сло жи да би човек у датом тре нут
ку донео нај бо љу могу ћу одлу ку. 
Михај ло је у сво јој кући, непо сред
но пред одла зак на фронт, дожи вео 
стра шне ства ри, пале су јако тешке 
оче ве речи, тако да је његов бег у 
прву лини ју бор бе био доста логи
чан потез пого то ву има ју ћи у виду 
рат не али и поро дич не окол но сти 
у који ма у том тре нут ку живи. Лич
но сам често склон раш чла њи ва њу 
свих одно са који су уче ство ва ли у 
фор ми ра њу мог бића па бих вођен 
тим путем пре рекао да су Михај
ло ви поступ ци после ди ца ната ло
же них гене ра циј ских тра у ма који 
у тре ну ци ма дру штве ног суно вра та 
неми нов но дово де до фатал них 
исхо да. У генет ски код нам је упи
са но бавље ње само после ди ца ма 
и у већи ни слу ча је ва у њима тра
жи мо реше ње про бле ма, оста ју ћи 
сле пи на чиње ни цу да смо пот пу
но неспо соб ни за дубље копа ње и 
детек то ва ње узро ка.

У Народ ном позо ри шту игра
те и у „Деци”, опе ри у 17 песа ма на 
музи ку Ире не Попо вић, по рома
ну Миле не Мар ко вић, пре ми јер но 
изве де ној на почет ку ове сезо не. 
Та пред ста ва, као несва ки да шњи 
сцен ски спој музи ке и пое зи је, 
наи шла је на изу зе тан при јем и 
кри ти ке и публи ке... 

Мислим да је већ огро ман 
успех сама одлу ка да се тај роман, 
у годи ни када је добио НИНову 

награ ду, поста ви на сце ну и то све 
у фор ми драм ске опе ре, једин
стве ног жан ра бар када су наше 
позо ри шне сце не у пита њу. Имао 
сам вели ко задо вољ ство да будем 
део јед ног тако аутен тич ног „меха
ни зма”.

„Деца” су, ујед но, пред ста вља
ла и ваш глу мач ки деби у Народ
ном позо ри шту?

Ради ти у наци о нал ном теа
тру сво је земље сва ка ко је јед на 
од нај зна чај них ства ри које могу 
да се десе у живо ту чове ка који 
се бави позо ри шном умет но шћу. 
Шан са коју сам добио у „Деци”, а 
након тога и у оста лим про јек ти
ма Народ ног позо ри шта у који ма 
играм, гово ри ми да моје доса да
шње дела ње у про фе си о нал ном 
раду има неку неза не мар љи ву 
вред ност и даје ми „ветар у леђа“ 
да наста вим да се бавим кре а тив
ним радом још већим интен зи
те том и посве ће но шћу. Kласичан 
репер то ар који Народ но позо ри
ште негу је од свог посто ја ња, али 
и чест излет у савре ме не драм ске 
тек сто ве, репер то ар ска поли ти
ка која тежи савре ме ним режи
ја ма кла си ке, дава ње шан се мла
дим људи ма и дово ђе ње воде ћих 
реди те ља како из земље тако и из 
реги о на и ино стран ства, дефи ни
тив но је нај плод ни је тло за раз
вој мла дих глу ма ца,  али и дру гих 
позо ри шних ства ра ла ца.

Мико јан Без бра ди ца
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 ВЕЛИКА СЦЕНА                                     СЦЕНА „РАША ПЛАОВИЋ“
П Е Т. 

05. од 19.30
од 20.30

ЈУН

УРНЕБЕСНА ТРАГЕДИЈА / ПРЕМИЈЕРА
комедија Душана Ковачевића, копродукција: Народно 
позориште у Београду и Народно позориште Републике 
Српске, Бања Лука од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 19.00

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 19.00

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

С Р Е . 

03.
ХАСАНАГИНИЦА 
драма Љубомира Симовића 

Ч Е Т. 

04. ВЛАСТ комедија Бранислава Нушића 
у адаптацији Милана Нешковића
БЕЛА КАФА
комедија Александра Поповића

СУ Б . 

06.
Н Е Д . 

07.
МАЛИ БРАЧНИ ЗЛОЧИНИ
драма Ерика Емануела Шмита

БАЛКАНСКИ ШПИЈУН
трагикомедија Душана Ковачевића

У ТО . 

09.
С Р Е . 

10.
БАЛКАНСКИ ШПИЈУН
трагикомедија Душана Ковачевића

ГОСПОЂА АЈНШТАЈН драма Снежане Гњидић
- титловано на енглески језик -

Ч Е Т. 

11.
П Е Т. 

12. ЦАРСТВО МРАКА
драма Лава Николајевича Толстоја 
ИЛУЗИЈЕ
комедија Пјера Корнеја  

СУ Б . 

13.
Н Е Д . 

14.
ИРАНСКА КОНФЕРЕНЦИЈА 
драма Ивана Вирипајева 

П О Н . 

15.
75 КОЛО ОД ПЛАТИНЕ 
Свечана академија 75 година Ансамбла „КОЛО“
НАШ РАЗРЕД
драма Тадеуша Слобођанека 

У ТО . 

16.
С Р Е . 

17.
НАРОДНИ ПОСЛАНИК комедија Бранислава Нушића, 
у режији Горана Булајића, гостује Никшићко позориште

A MINUTE IN THE DARK
у оквиру ФИСТ фестивала

Ч Е Т. 

18.
П Е Т. 

19.
ПРОЈЕКЦИЈА ФИЛМА „СУМЊИВО ЛИЦЕ“ 
режија Соја Јовановић, продукција Авала филм Београд 

ВЛАСТ комедија Бранислава Нушића
у адаптацији Милана Нешковића

СУ Б . 

20.
Н Е Д . 

21.
СИТНИЦЕ КОЈЕ ЖИВОТ ЗНАЧЕ драматизација 
Ђорђа Косића по роману Лоренца Маронеа 
НАШ РАЗРЕД
драма Тадеуша Слобођанека 

П О Н . 

22.
У ТО . 

23.
ЧЕХОВЉЕВА СОБА драматизација Уне Ђелашевић 
и Николе Завишића малих прича А. П. Чехова, гостује НП 
Тимочке Крајине „Зоран Радмиловић“ Зајечар

Ч Е Т. 

25.
ЖЕНСКИ ОРКЕСТАР
комедија Жана Ануја

УСПАВАНКА ЗА АЛЕКСИЈУ РАЈЧИЋ 
драма Ђорђа Косића - титловано на енглески језик -

П Е Т 

26.
СУ Б . 

27. БЕЛА КАФА / 100-та представа
комедија Александра Поповића 

Н Е Д . 

28. ГОСПОЂА АЈНШТАЈН драма Снежане Гњидић
- титловано на енглески језик -
СУЗЕ СУ О.К.
мелодрама Мирјане Бобић Мојсиловић

П О Н . 

29.
Ч Е Т. 

01.
ПЕЛИКАН
драма Августа Стриндберга 

ИРАНСКА КОНФЕРЕНЦИЈА 
драма Ивана Вирипајева 

П Е Т. 

02.
СУ Б . 

03.
ЦАРСТВО МРАКА
драма Лава Николајевича Толстоја 

МАЛИ БРАЧНИ ЗЛОЧИНИ
драма Ерика Емануела Шмита

П О Н . 

05.

ЈУН

од 19.00

од 12.00

од 20.00

од 19.30

од 19.30

од 19.00

од 19.00

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30
СУ Б . 

06. ГОСПОЂИЦE ИЗ АВИЊОНА гостује Национална 
опера и балет Републике Северне Македоније

Н Е Д . 

07.
КАРМЕН опера Жоржа Бизеа
гостује Никола Китановски у улози Дон Хозеа 

П О Н . 

08.
ДОДЕЛА НАГРАДА „ЗЛАТНИ БЕОЧУГ“
Културно просветна заједница Београда

У ТО . 

09.
ОБЕЛЕЖАВАЊЕ 9. МАЈА, ДАНА ПОБЕДЕ 
НАД ФАШИЗМОМ У ДРУГОМ СВЕТСКОМ РАТУ
Влада Републике Србије 

С Р Е . 

10. ТРАВИЈАТА опера Ђузепа Вердија
гостује Кирил Манолов у улози Жоржа Жермона

Ч Е Т. 

11. ЖИЗЕЛА балет Адолфа Адама, прослава 20 година 
уметничког рада првака Балета Јовице Бегојева

П Е Т. 

12.
XXIV Guitar Art Fes� val 2023
Вече класичне гитаре 1
у организацији Удружења класичних гитариста Србије

СУ Б . 

13.
XXIV Guitar Art Fes� val 2023
Вече класичне гитаре 2
у организацији Удружења класичних гитариста Србије

Н Е Д . 

14. НОРА - ЛУТКИНА КУЋА 
драма Хенрика Ибзена 

У ТО . 

16. ТУРАНДОТ опера Ђакома Пучинија, прослава 25 година 
уметничког рада првака Опере Јанка Синадиновића

С Р Е . 

17. ГУСАР/LE CORSAIRE
балет на музику Адолфа Адама и групе композитора 

Ч Е Т. 

18. ГУСАР/LE CORSAIRE
балет на музику Адолфа Адама и групе композитора

П Е Т. 

19.
РАТ И МИР драматизација Федора Шилија 
по роману Л. Н. Толстоја / откупљено 
у оквиру прославе 33 године VISAN-а

СУ Б . 

20. ДОН КИХОТ опера Жила Маснеа, 
гостује Сава Вемић у улози Дон Кихота 

Н Е Д . 

21. НЕМАЊА БОГУНОВИЋ И ПРИЈАТЕЉИ
промоција албума „Midnight Serenade“ 

У ТО . 

23. ГОДИНЕ ВРАНА
драма Синише Ковачевића

С Р Е . 

24. КО ТО ТАМО ПЕВА 
балет на музику Војислава Вокија Костића 

Н Е Д . 

28. МАГБЕТ
трагедија Вилијама Шекспира 

П О Н . 

29. ВЕЛИКА ДРАМА
драма Синише Ковачевића
ОЧЕВИ И ОЦИ драматизација Кате Ђармати по 
роману Слободана Селенића 

У ТО . 

30.
С Р Е . 

31. ИЗБИРАЧИЦА / 10 година од премијере 
комедија Косте Трифковића

СУ Б . 

03. ФАЛСТАФ / ПРЕМИЈЕРА 
опера Ђузепа Вердија

Н Е Д . 

04. ИВАНОВ
драма Антона Павловича Чехова 
МАГБЕТ
трагедија Вилијама Шекспира 

П О Н . 

05.
У ТО . 

06. ФАЛСТАФ
опера Ђузепа Вердија

УРНЕБЕСНА ТРАГЕДИЈА комедија Душана 
Ковачевића, копродукција: Народно позориште у Београду 
и Народно позориште Републике Српске, Бања Лука 

од 19.30

П О Н . 

08. ВЕЧЕ СЦЕНСКОГ ПОКРЕТА СТУДЕНАТА ГЛУМЕ ФДУ
у класи проф. Ф. Карајице и доц. М. Бјелице од 20.00

Н Е Д . 

04. од 20.30
СЛИКА НЕПОЗНАТОГадаптација романа „Изложба“ 
Миодрага Кајтеза, гостује НП „Тоша Јовановић“ 
Зрењанин и Стеријино позорје 

С Р Е . 

24. ХАСАНАГИНИЦА 
драма Љубомира Симовића од 20.30

ОПЕРА И ТЕАТАР МАДЛЕНИАНУМ
09. 05. ХАЗАРСКИ РЕЧНИК - ЛОВЦИ НА СНОВЕ балет по мотивима романа
Милорада Павића, у 19.30 часова 
12. 05. ТУРАНДОТ опера Ђакома Пучинија, у 19.30 часова 


